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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 

Тренировочный вариант № 43 
 

Профильный уровень 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в 

себя 19 заданий. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности 

с кратким ответов. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 

сложности с кратким ответом и 7 задания повышенного и высокого 

уровня сложности с развёрнутым ответом.  

На выполнение экзаменационной работы по математике 

отводится 3 часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде целого числа или 

конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в тексте 

работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное 

решение и ответ в бланке ответов № 2. Все бланки ЕГЭ заполняются 

яркими чёрными чернилами. Допускается использование гелевой или 

капиллярной ручки. При выполнении заданий можно пользоваться 

черновиком. Записи в черновике, а также в тексте контрольных 

измерительных материалов не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать 

наибольшее количество баллов. После завершения работы проверьте, 

что ответ на каждое задание в бланках ответов № 1 и № 2 записан под 

правильным номером. 
 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 

2 2sin cos 1    

sin 2 2sin cos    
2 2cos2 cos sin     

 sin sin cos cos sin         

 cos cos cos sin sin         

 

 

 

 

 

 

Часть 1 
 

1. Мобильный телефон стоил 6400 рублей. Через некоторое 

время цену на эту модель снизили до 4800 рублей. На сколько 

процентов была снижена цена? 

 

2. На рисунке показано 

изменение биржевой стоимости 

акций горно-обогатительного 

комбината во второй половине 

октября. 18 октября бизнесмен 

приобрёл 480 акций этого 

комбината. Треть своих акций он 

продал 25 октября, а оставшиеся акции — 27 октября. Сколько 

рублей приобрёл бизнесмен в результате этих операций?  

 

 

 

3. Найдите площадь закрашенной фигуры 

на координатной плоскости 

 

 

 

 

4. На олимпиаде в вузе участников рассаживают по трём 

аудиториям. В первых двух по 120 человек, оставшихся проводят в 

запасную аудиторию в другом корпусе. При подсчёте выяснилось, 

что всего было 250 участников. Найдите вероятность того, что 

случайно выбранный участник писал олимпиаду в запасной 

аудитории. 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная дробь. 

Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите его в БЛАНК 

ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 

клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 

клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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5. Решите уравнение   
2 2 .x x x x         Если 

уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите больший из 

них. 

 

 

6. Касательные CA и CB к окружности 

образуют угол ACB, равный 122°. Найдите 

величину меньшей дуги AB, стягиваемой 

точками касания. Ответ дайте в градусах. 

 

 

 
7. На рисунке изображен график 

функции  y f x , определенной на 

интервале  1;10 . Определите 

количество целых точек, в которых 

производная функции отрицательна.  

 

 

 

8. Объем правильной шестиугольной 

пирамиды 6. Сторона основания равна 1. 

Найдите боковое ребро. 
 

 

 

Часть 2 

 

9. Найдите значение выражения     
6 5 3

3 1 :
7 7 28

 
 

 
 

10. Зависимость температуры (в градусах Кельвина) от 

времени для нагревательного элемента некоторого прибора была 

получена экспериментально и на исследуемом интервале 

температур определяется выражением   2

0T t T bt at   , где 

t — время в минутах, 0 1400T   К, 10a   К/мин
2
, 

200b   К/мин. Известно, что при температуре нагревателя 

свыше 1760 К прибор может испортиться, поэтому его нужно 

отключать. Определите, через какое наибольшее время после 

начала работы нужно отключать прибор. Ответ выразите в 

минутах 

 
11. Четыре рубашки дешевле куртки на 8%. На сколько 

процентов пять рубашек дороже куртки? 

 
12. Найдите наибольшее значение функции   

 
2 46 xy x e       на отрезке    6; 1   

 

 
 

 

 

 

 

 
13. а) Решите уравнение  

2cos cos
log 4 log 2 1.x x

   

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку    2 ; 4  . 

 

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 

ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 

и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чётко и разборчиво. 
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14. В прямоугольном параллелепипеде ABCDA1B1C1D1 

известны длины рёбер: AB = 4, BC = 3, AA1 = 2. Точки P и Q — 

середины рёбер A1B1 и CC1 соответственно. Плоскость APQ 

пересекает ребро B1C1 в точке U.  

а) Докажите, что B1U : UC1 = 2 : 1.  

б) Найдите площадь сечения параллелепипеда 

ABCDA1B1C1D1 плоскостью APQ. 

 
15. Решите неравенство:  

4

22 1 2 10 2 16 0
x

x x

 
    

 
. 

 

16. Медиана AM и высота CH равнобедренного 

треугольника ABC (AB = BC) пересекаются в точке K. Известно, 

что CK = 5, KH = 1. 

а) Докажите, что AH : BH = 1 : 4. 

б) Найдите площадь треугольника ABC. 

 

17. 15 января планируется взять кредит в банке на 16 

месяцев. Условия его возврата таковы: 

— 1-го числа каждого месяца долг возрастает на 2 % по 

сравнению с концом предыдущего месяца; 

— со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо 

выплатить часть долга; 

— 15-го числа каждого месяца долг должен быть на одну и 

ту же сумму меньше долга на 15-е число предыдущего месяца. 

Какую сумму следует взять в кредит, чтобы общая сумма 

выплат после полного погашения равнялась 2,34 млн рублей? 

 

18. Найдите все значения параметра a, при каждом из которых 

система уравнений 

2 2 4

2 2

x y z

x y z a

  


  

 

имеет ровно одно решение. 

 
19. На проекте «Мисс Чистополь − 2019» выступление 

каждой участницы оценивают шесть судей. При этом каждый 

судья выставляет оценку — целое число баллов от 0 до 10 

включительно. Известно, что за выступление Ангелины 

Курбановой все члены жюри выставили различные оценки. По 

старой системе оценивания итоговый балл за выступление 

определяется как среднее арифметическое всех оценок судей. По 

новой системе оценивания итоговый балл вычисляется 

следующим образом: отбрасываются наименьшая и наибольшая 

оценки, и считается среднее арифметическое четырех оставшихся 

оценок.  

а) Могут ли итоговые баллы, вычисленные по старой и 

новой системам оценивания, оказаться одинаковыми? 

б) Может ли разность итоговых баллов, вычисленных по 

старой и новой системам оценивания, оказаться равной 
1

8
? 

в) Найдите наибольшее возможное значение разности 

итоговых баллов, вычисленных по старой и новой системам 

оценивания. 
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